

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas élvu (10) úrnap napilap.

Legyeleu naponta, kivéve hétfőn és ünnepek napján. — A. H. B.

Előfizetési árak

| | | |
|---------------------------|-----------|----------|
| Helyben hazhoz szállítva: | | Vidéken: |
| évesre | 10 korona | 6 korona |
| hátré | 5 korona | 3 korona |
| gyedévre | 2.50 | 1.50 |

Redakció, szerkesztőség és irodahely:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter. 4-ik szám.
Telefon szám: 51.

Viadóhivatal:
Szent István-ter II. sz. a., hol hirdetések felvételnek.
Telefon szám: 41

Tanonciskoláinkról.

Baja, április 16.

A népnevelés terén történt és jelenleg is történő haladásunk fokozatosan, ha nem éri is el, de megközelíti lassan-lassan azt a célt, mely felé törekszik minden kulturált állam. Nem mondjuk ezzel azt, hogy az ut meg van szabva, tehát ölbeteti kezekkel nézhetjük a kimért lépésekkel haladó javulást; sőt nagyon tudatában vagyunk annak, hogy fokozódó erővel kell törekednünk a haladás gyorsítására. — Tudjuk, hogy sok, nagyon sok tenni valónk van még ezen a téren és jelenleg is talán a távolabb állók előtt homályban lévő kérdésekre akarunk néhány irányító sugárral rávilágítani.

A városainkban buzgalommal — több kevesebb eredménnyel — működő tanonciskolák összegyűjtik a legkülönbözőbb iparágakra készülő fiatal nemzedéket és egyöntetűen tanítják őket a legelemibb ismeretek elsajátítására, amit minden ép ésszel rendelkező embernek tudnia kell. — Azoknak az ismereteknek elsajátítása, melyek az iparostanoncot jövő élete folyásában szorosabban érdeklik, kevésbé van képviselve az iparostanonciskolákban.

Igaza van annak, ki azt az ellenvetést hangoztatja, hogy iparosiskola nem a szakismeretek elsajátítására való, hanem az általános tudás megszerzésére. — De csak látszólag van igaza. Világos mindenki előtt, hogy szakismeretet nem az iskolában kell elsajátítani az ifjunak, hanem a műhelyben, a mestere utmutatása mellett. Itt azonban csak egy tényre hívjuk fel a figyelmet, hogy az iparostanonc csupán a gyakorlati eljárást sajátítsa el a műhelyben, az elméleti tudásnak pedig híjával cseperedik fel. A szakmájához való elméleti tudást még legény korában sem tudja azután elsajátítani, mert nincsenek meg a szükséges alapismertetei, ha pedig önálló gazda lesz. — akkor az előbbi eset fenmaradva még

hozzájárul a munka is, mely tanulásra ugyancsak nem enged időt a meglett embernek.

Ha az a mészáros ismeri, csak példának hozzuk fel, a rothadás feltételeit, könnyebben védekezhetünk ellene, ha az az asztalos lisztában van a fa szerkezetével, tulajdonságaival, könnyebben dolgozik, ha az az építő iparos ismeri a kezében megforduló anyagot tulajdonságát, sokkal jövedelmezőbb munkát végez, károknak kitéve nincsen.

Talán legalkalmasabban oly módon lehetne a kérdést megoldani, hogy az egyes szakosztályok vásár- és ünnepnapokon, vagy talán a munkaidő befejeztével tanultabb, szakavatottabb tagjaik által, esetleg szakemberek által előadásokat tartanának tanoncainknak, melyeken az elméleti tudnivalókat a fiuk elsajátíthatnák.

Arról is szó volt, hogy a leánytanoncok is szigorú bejelentésre kötelezettek és ez által természetesen iskolai kötelezettség alá is vonandók. Valószínű azonban, hogy ennek a fontos, szükséges, de mindenesetre nagyon kényes kérdésnek a megoldása sok nehézségbe ütközik.

Ezekre kívántuk felhívni az iparostestület figyelmét azon céllal, hogy iparostályunk minél intelligensebb, minél szakavatottabb utódokat nevelhessen. Nem kételkedünk benne, hogy iparostestületünk, mely mindenkor tanujelét adta a jövő virágzásáért való törekvésének, komolyan foglalkozik-e kérdés megvitatásával és a lehetőség határai között megteszi kötelességeit.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülésén elfogadták, a nem állami tanítók fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslatot általánosságban és megkezdték a részletes tárgyalást.

Mihályi Tivadarnak kifogása van az ellen, hogy az állam érvényt akar szerezni a magyar nyelvnek a nem magyar nyelvű iskolákban is. Szerinte az államnak más kötelességei vannak a polgárokkal szemben. A magyar lakosság ezrével veszi kezébe a vándorbotot és vitorlázik át Amerikába. A polgárság jóléte legyen inkább első gondja a kormánynak. A javaslatokat nem fogadja Székács Ferenc folyton eltér a tárgytól és a tót népnomoráról beszél. Azon panaszkodik, hogy a többség a szocializmus karjaiba veti magát.

Vlad Aurél a szászokat aposztrofálja, hogy miért nem vesznek ők is részt a vitában,

Ezután következett a szavazás. A javaslat ellen szavaztak a nemzetiségiek. Molnár János, Henc Károly a papok és még három néppárti képviselő.

10 perc szünet után következett a részletes tárgyalás.

Molnár János és Maniu Gyula felszólalása után az első, Goldis László és Molnár János felszólalása után a második szakasz változatlanul elfogadtatott.


Osztrak miniszterek Budapesten.

Május hó elején Budapestre érkeznek az osztrak miniszterek a ki egyezési tárgyalások folytatására.

A póttartalékosok kárpótlása.

Baja, április 16.

Azokat a családos öreg babákat, kiket a Fejérvary kormány alatt fegyvergyakorlatra behívtak, a jelenlegi koalíciós többség kormányra jutásakor felvette programjában, hogy megfelelő kárpótlásba fogja részesíteni. Sokan voltak olyan családos emberek, akiknek az aratás idején kellett bevonulniok és így 4—5 tagu családjukat minden anyagi támasz nélkül, a legnagyobb nyomornak kitéve hagyják odahaza. Eleinte úgy volt, hogy csak 28 napig maradnak bent fegyvergyakorlaton, de bizony háromnegyedrészre 176—210 napig is rágta a komisz kenyeret. Mikor kiszabadultak, a jelenlegi kor-

Legjobb arczápolószer az  Aranyvirág crème

LONDONI 1906-iki egészségügyi kiállitáson aranyéremmel kitüntetve.

KAPHATÓ: **Barta Vidor** utódánál.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókintézete

AJÁNlja JELZÁLOG-SORSJEGYEKBŐL ALAKITOTT

Sorsjegy-Társaságát 25 taggal 75 sorsjegyre 54 havi 10
koronás befizetések mellett.

A sorsjegy társaságon való részvétel rendkívüli előnye abban áll, hogy a befizetések tartama alatt minden tag 75 sorsjegy nyereseményére játszik, végül pedig HÁROM eredeti Convertált Jelzalog-sorsjegyet is kap.

A társaság 1907. június hó 1-én veszi kezdetét, amikor is kiadjuk a 75 sorsjegy számát tartalmazó tagsági könyvecskét és innen kezdve már minden tag a 75 sorsjegy nyereseményre játszik.

Ezen társaságra előjegyzéseket átvész a

Szegedi Kereskedelmi és Iparbank Bajai Fiókintézete.

mány megfelelő kárpótlással kecségette őket. A jó szándék meg is volt, de nem egészen így történt. A honvédelmiügyi miniszter ugyan felhívta a községek előjáróságait, hogy foglalják kimutatásban azokat az egyéneket, akik Fehérvary kormány alatt fegyvergyakorlatra bevonultak; tüntesse ki, hogy hany napig voltak bevonulva? Hány tagu családot hagytak odahaza? Van e vagyopuk, vagy nincs? Meányi az ott szokásos napszám? — Az előjáróságok ezt pontosan fel is küldték a honvédelmi miniszteriumnak, mely a kimutatásban az aratási napszám 2 kor 40 fillér és 4 korona között, míg a rendes napszám 1 korona 20 fillér és 1 korona 60 fillér között váltakozott. Ezen statisztika szerint, minden bevonult szegény póttartalékos részesült volna a községében szokásos napszámmal megfelelő kárpótlásban. A honvédelmi számvevőség ezt a kimutatást már pontosan érvényesítette is. De most jön csak az érdekes dolog! A póttartalékosok részére az országgyűlés csak egy millió ötszázezer koronát tudott megszavazni, mert nem futotta több az államkasszájából. — kellett az osztráknak ágyura! Így hát a póttartalékosok kárpótlása jutalmazással vedlett át. Ezeket a kimutatásokat aztán elküldték a pénzügyminiszteri számvevőséghez, hol a honvédelmi számvevőség érvényesítését keresztül huzzák és a másfél millió korona arányában szánították ki, még pedig úgy, hogy a jobomodú bármily esekély vagyonnal bíróak, semmit sem kaptak. A földhözragadt vagyontalan napszamosoknak pedig a megszavazott összeg arányához mérten, vagyis a régi kiszámított összeg 32 százaléka levonásával fenmaradt összeggel lettek kárpótolva, illetve jutalmazva.

Ezeknek a póttartalékosoknak vármegyénkben a napokban közel 150,000 koronát osztottak ki. Többben voltak olyanok, akik 210 napi fegyvergyakorlat után így is 221 korona jutalomban részesültek.

Színház.

Heti műsor

- | | |
|---------------|---|
| 17. Szerda | János vitéz (Papp M. vendég) |
| 18. Csütörtök | Doktor ur (Papp M. vendég.) |
| 19. Péntek | Lisistrata Gringoir (Papp Miska vendég fellépte.) |
| 20. Szombat | Lovag ur. |
| 21. Vasárnap | délután Legvitézebb huszár este Nani. |

Táncosregiment.

— Vigjáték 4 felvonásban. —

A Táncosregimenthez tulajdonképpen a németek császára adta meg az ötletes íróknak az alapeszmét. A szerzők aztán alaposan ki is aknázzák a hálás témát. Egy német városkát látogatott meg a császár, ahol a f. hér ruhás szűzek egyike azt panaszolja, hogy a lányok unatkoznak Neuhausban, mert nincsenek táncosok. A császár megígéri, hogy az ezred huszárát helyezi a városkába. A választás egy a lengyel határon fekvő huszárezredre esik. Itt a tisztek,

hogy unalmukat agyonütsék azzal mulatnak, hogy legyet fogdosanak, elvagyolnak „vasutat futni” stb. Mikor aztán egy modern városba kerülnek, alaposan kivesszik részüket az élvezetekből. A város asszonyai, lányai őket kenyeztetik. A fiatal leányok gyökerlő terre járnak. A város polgárai hamar megünik a díesőseget, vissza kívánják a régi esendes Neuhausot. A tisztek beleházasodnak a városi családokba s így helyre áll a régi nyugalmis élet.

Az előadás mintaszertien jó volt. A zsuffoltság megett nézőtérrel minduntalan felhangzott a harsogó kacaj. A szereplők: Veszpremi, Markovics Margit, Várady Jolán, Tarnai Lidia, Mezői Margit, Könyves Jenő, Farkas Ferenc, Fodor Oszkár, Farkas Béla, Nagy Imre, Lugosi és Márkus egyaránt a legjobbat nyújtották.

Megjegyezzük még, hogy hétfőn este volt az első felt haz ebben a színházi szezonban.

H I R E K.

Baja, április 16.

Kövezetünk.

Talán nem egészen aktuális dolog az, amiről ezuttal szólunk mert hiszen városunkban a kövezett utcák száma meglehetősen nagy, csak hogy ne feledezzünk meg arról, hogy minálunk az utca kövezéseket eddigelé rendszeretlenül köveztünk. A mellék utcák ki vannak rakva kockakövekkel, míg például a Főter oly gyalázatos módon van kikövezve, hogy azon úgy a gyalog mint a kocsiközlekedés a lehető legkellemetlenebb. Valóságos kín a város legforgalmasabb, legszebb terén keresztül menni.

Vagy itt van például az általunk oly gyakran sürgetett posványosi-ut. Hogy ez az ut, amelyen óriási a kocsiforgalom még mindig köveztelenül van hogy rajta még mindig csak nagy ügyel-bajjal lehet lebonyolítani a közlekedést, az a városnak szégyene, szégyenségi bizonyítványa.

A jövőben megállapítandó kövezési program kell, hogy nagyobb körültekintéssel készüljön el. Mindennek előtt arra kell tekintettel lennünk, hogy hol a legnagyobb szükség a kövezésre.

A gyalogjárda fektetésnél is rendszert kell változtatnunk. Ugy látjuk, hogy a járda téglák nagyon is hamar kikopnak s így állandóan rosszak.

Tégla helyett vagy beton, vagy pedig aszfaltot kell alkalmaznunk.

Betörés fenyves nappal.

— A mi közbiztonságunk. —

A bajai közbiztonsági viszonyokat, fényesen jellemző eset történi kedden délben a város kellős közepén, a posta épületben, a teendőrség tözsomszedságában a déli órákban kiraboltak egy boltot.

Kedden délben a posta mellett levő Bayer Hermin-féle trafikba, amíg Bayer kisasszony ebédelni járt, ismeretlen tettes behatolt egy átkuleszal és onnét elvitt vagy 50-60 korona készpénzt és 800 darab 10 filléres bélyeget. A csendőrség buzdgón üti a tettes nyomát.

Fővárosi kabaret cím alatt kokierkedett néhány hét előtt itt Baja valami alpari orfeum trupp. A fővárosi kabaret igazgatója ennek a truppnak az „igazgatóját” — mint értesülünk — cimbitöréssel beperelte.

A baja-báttaszéki vasut kiépítése céljára szükséges földterületek kikapcsolása ügyében a kártalanítási eljárás megkezdésére Alsónyéken tartandó tárgyalás határidejéül folyó évi május hó 15-ének délelőtt 9 órája, Báttaszéken pedig folyó évi május hó 15-én délután 3 órája tüzetelt ki.

Nem lesz postás kong esszus. Fővárosi tudósítónk táviratozza: Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter bizalmas jellegű rendeletet intézett az összes postahivatalokhoz, amelyben kijelenti, a postások országos kongresszusának megtartását nem engedti meg és a tisztviselőket az ez irányba való további propagandától tiltja. A rendeletről ma nyertek tudomást a postatisztviselők, akiknek körében óriási e miatt az elégedetlenség.

A gombos-apatin-bajai vasut építési terveit a miniszter jóváhagyta s így a vonal építését még ez év folyamán Gombos állomásonál megkezdik. A gombos-szántovai vonalszakasz egy éven belül már elkészül.

A mi nincs. A földművelésügyi miniszter táviratot küldött tegnap városunkhoz, melyben eselődügyi a szabályrendelet haldéktalanul való felküldését kéri. Mivel pedig városunknak ilyen szabályrendelete nincs, a kérésnek nem tehettek eleget.

A „Bajai Gyümölcsészeti Egyesület” az ősszel meg kezdett ingyen fakiosztását f. hó 18-tól ismét folytatja. Előjegyzéseket felvesz Lerner Antal ur, Atilla utcai lakásán.

Szenzációs öngyilkosság történt Kalocsán. Gauser János bankigazgató főbe lötte magát és nyomban meghalt. Gauser János öngyilkosságának oka az, hogy a most lezajlott képviselő választáson ellenjelöltjével, Muzsa Gyulával szemben kisebbségben maradt.

A jó sogor. Erd kes tárgyalás folyt le a járáshíroság előtt. Két sogor áll a bíró elé, akik közül az egyik sörös füveggel úgy vagta fejbe a másikat, hogy betekéig hordta a nyomát. Mikor a bíró kérdezi a sértettet, hogy kívánja e a másik meghánte esetét, az

határozottan kijelentette, hogy nem. Jól eső meglepetést kellett e kijelentés és a bíró megis dícsérte a jó lakú sógorát. Amint kileptek a bíró szobájából, a jó sógor így szólt a másikhoz: András! jól vigyázz magadra, mert azt a kölesönt, ha csak lehet kamatostul adom vissza.

Rablógyilkosság huszonhat korona miatt.

Bölcsény kegyetlen rablógyilkosság történt a heten. Az eset részletei ezek: Bordaes Józsefnek bölcsényi lakos a szomszédjánál, Árvai József cipésznel egy pár cipőt csináltatott. Bölcsény nem tudott fizetni. Árvai felesége sokszor zaklatta a cipő árát. A napokban Bordaesnek meglátogatta a fia, Bordaes Antal kocsivezető Budapesten a közúti vaspályánál. Az öreg Bordaesné szerette volna megtraktálni a fiát, de nem volt miből. Másnap este Bordaesné Besurant az Árvaiékhoz, ahol az asszony egyedül tartózkodott. A férje a közeli kocsmában üldögélt. Bordaesné nesztelenül bement a cipész feleségének a szobájába, az erős asszony befogta a gyenge suszterné kezét és erőre ment berotválással az egyik fülétől a másikig elmetszette a nyakát. A szerencsétlen aldozat néhány perc alatt elvérzett. A gyilkos asszony, miután rémes tettét elvégezte, felfeszítette a szekrényt, amelyből huszonhat koronát elrabolt. Azonkívül magával vitte az egész eleséget, két szal kolbászt, szalonmárt, diót, süteményt és bort. A csendőrök rögtön nyomozó útra indultak, de semmi gyanújuk nem volt Bordaesnéra, aki saját magának lett árulója. A gyilkosságot követő napon megjelent a cipésznel, akinek kifizette a tartozását, a nyolc koronát. Ez gyanús volt. A csendőrök vallatásra fogták és a házkutatás alkalmával megtalálták a hiányzó eleség egy részét és tizennyolc koronát, ami még fenmaradt az elrabolt pénzből.

Sikkasztás egy adóhivatalba. Szekszárdi-ról jelentik: A múlt év szeptember havában a szekszárdi adópenztárnak Lindtner Árgin adópenzárának azt a meglepő vallomást tette, hogy 6 Vinkovits Vince elhunyt ellenőrről több ezer koronát sikkasztott az adópenzárakból. A vizsgálat kiderítette, hogy Vinkovits már ezelőtt évekkel is sikkasztott, midőn még Metzner József volt a helyettes pénztárnok. Így azután az időközben Pécsváradra adópenztárnokká kinevezett Metzner Józsefet is leartóztatták. Szombaton volt ebben az ügyben a végtárgyalás és miután Metzner tisztázta magát a vádak alól, a kir. törvényszék őt felmentette.

Elvezett. F. hó 13-án délelőtti órákban Hajnalderce 19. szám alóli házból egy kis fekete budor orvosi hányalakra nyírt kis ölel elveszett; a megtaláló kéri szíveskedjék illő jutalom ellenében a tulajdonoshoz vissza vinni.

Értesítés. A helyi ipartestület eljárásának legutóbb megtartott ülésében elhatározta, hogy jövőben, minden az iparérdekeket érintő fontosabb iparügyekről s főleg, melyek a testülethez érkeznek: — ismertetni és illetve tájékoztatni fogja az érdeklődő iparos köröket. E szempontból tisztelettel értesítem összes társaimat, hogy folyó évi április hó 18-án, esütőriőkön és minden ezt követő esütőriőkön este 8 órakor az ipar-

testület nagytermében felavasást tartunk, a melyre testületünk összes tagjait ezennel meghívom. Baja, 1907. április 15. Czernay Imre ipartestületi elnök.

Dankó Lajos zenekarával minden este zeneestélyt rendez színház után szerda és szombat kivételével Preimayer Pál vendéglőjében. Kötöny ételek és italok, valamint pontos kiszolgálás.

Bajai gabona árak.

| | |
|---------|-----------|
| Buza | 6:70—6:80 |
| Rozs | 5:90—6:— |
| Zab | 7:—7:10 |
| Tengeri | 5:05—5:10 |

Budapesti gabonabörze.

| | |
|----------------|------|
| Déli zárás | |
| Áprilisi buza | 7:89 |
| Októberi buza | 8:18 |
| Áprilisi rozs | 6:45 |
| Áprilisi zab | 7:67 |
| Májusi tengeri | 5:35 |

Az árak 50 kilogrammonként értendők Korona értékben.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

201. szám.

1907. vhtó.

Árverési hirdetményi.

Alulírottak bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. járásbírósnak 1906. Sp. VII. 908/3. számú végzése következtében dr. Nicolaus Béla ügyvéd által képviselt Török József javára Hübner József ellen 473 kor. 31 fill. s jár. erejéig 1907. évi március hó 11-ik n. foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2813 korona 40 fillerre becsült következő ingóságok, u. m.: házi butorok gyógytári allványok és edények nyilvános árverésen eladandók.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbírósnak 1907. évi V. 298/2. számú végzése folytán 473 kor. 31 fill. tőkekövetelés, ennek 1906. évi november hó 18-ik napjától járó 5% kamatai, és eddig összesen 90 kor. bíróság már megállapított költségek erejéig Baján alperes győgytárában és lakásán leendő leendő megtartására 1907. évi április hó 18-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérők, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kélt Baján 1907. évi márc. hó 27-ik n.

Szegő József

kir. bír végrehajtó.

7339. sz.

fig. 1907.

Pályázat.

Baja város közkórházánál üresedésbe jött, évi 1200 korona fizetéssel, szabad lakással, élelmezéssel, fűtéssel és világítással javadalmazott alorvosi állásra ezennel pályázat nyitattik.

Folyamodni óhajtok felhivatnak hogy kellően felszerelt pályázati kérvényeiket legkésőbb folyó évi május hó 10-ik napjáig méltóságos dr. Ambrozovics Lajos főispán urhoz címezve nyújtsák be.

Szigorló orvosok is pályázhatnak.

Baja, 1907. évi április hó 10-én.

Hegedüs Aladár polgarmester.

Vasuti menetrend.

Bajáról—Zomborba reggel 4 és 7.22 ó. és délután 1.15 órakor.

Zomborba—Ujvidékre reggel 2.25 és 6.51 órakor és délután 3.51 órakor.

Ujvidékről—Zomborba reggel 2.30 órakor és 7.51 órakor és délután 1.30 órakor.

Zomborból—Bajára reggel 6.45 órakor és délután 12.57 és 4.05 órakor.

Szabadkáról—Bajára reggel 4.50 órakor 10.30 és délután 1.47 és 7.10 órakor.

Bajáról—Szabadkára reggel 7.17 órakor 10.40 és délután 4.12 és 7.30 órakor.

Budapestről—Szabadkára reggel 7 (gyors) 7.15 és d. u. 1.55, 3.20 (gyors) 10.10 órakor.

Szabadkáról—Budapestre reggel 5.05, 9.51 (gyors) 1.52, 6.37 (gyors) és 11.50 órakor.

Halasról—Bácsalmásra reggel 3.50. d. u. 12.05 és 6 órakor.

Bácsalmásról—Halasra reggel 3.51. déli 12 és d. u. 8.10 órakor.

Bácsalmásról—Regőcére reggel 6.16, d. u. 3 és 8.12 órakor.

Regőcéről—Bácsalmásra reggel 3.35, 9.49 és d. u. 5.56 órakor.

Ez a keret szűk

ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regulator meseszerű gyors szépítő hatását esetelhesük, de ez fölösleges is, mi nek szaporítani a szót.

tények beszélnek

vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillért HOPPA-t és a szeplő, maffolt, bőrvörösség, miteser, pörpörés, pattanás és más arctisztatlanság csodálatos eltűnése minden szónál szebben bizonyítja, hogy a HOPPA minden mást feleslegessé tesz, egymaga pótol krémot, szappant, pudert, Puhítja, ifjítja, üdíti, finomítja és felfrészíti az arcot, kezeket, nyakakat, vállat.

angol teint regulator
főraktára: Hoppa
KAISSER VILMOS és TSA Hoppa
drogeriája

Győr, Baross-ut 1. Kapható Baján: Dr. Makray László gyógyszerárban a „Szent Lélökhöz.”

A legcsinosabb

nyomatványokat

készít

Kazal József könyvnyomdája.

Csak „SICULIA” névvel ellátott üvegek valódiak.

A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyuvizek királya.

Szikláregeken átfurt artézi-forrás. A gyomorégést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége-, tüdő-, torok-, gyomor-, vese- és hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kéty, Tauszk, Riegler tanár
urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

SICULIA

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyuviznek minősítik.

Főraktár Baja és vidéke részére: Stampfl Jenő fűszerkereskedésében.

Ugyisint minden bel- és külföldi asványvizek legelőnyösebb arakon kaphatók. — Telefon 81. szám.



Apró hirdetések.

Egy használt zongora eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Eladó szőlő. A petői dűlőben egy jó karban lévő 1000 négyszögöl szőlő azonnal eladó. — Bővebbet Szeremlei-utca 26. sz.

Oszi metszésű piros és fehér chaselas, olasz rizling, nagyburgondi, mustos fehér, kőri dinka, piros tramin, rajnai rizling és cirfándi szőlő vessző. Nagyban vettél 1000 darabonként 5 korona arban eladó. **Schleicher Antal.**

Eladó ház. A Szent-György utca 42. szám alatt levő HÁZAM melyben 40 év óta jó forgalmu kocsma van, betegség miatt szabad kézből eladó. A házhoz egy igen nagy kert van, kut, istálló. — Bővebb felvilágosítást nyújt **Oliva János** tulajdonos.

Ház eladás.

A Flórián és Honvéd-utcai sarokházam, mely 2 épületből forgalmas üzlethelyiségből áll — italmérési joggal — azonnal szabadkézből eladó. **Matus Józsefné** vendéglős Szent-János.

Eladó telek.

A vatta-gyárral szemben levő 764 négyszögöl nagyságu **üres telkem** házépítés céljaira igen alkalmas

eladó.

Ugyancsak eladok kerítésnek való tölgyfaoszlopokat. — Bővebbet **Maskál Elek** Budapesti-ut 113. szám alatt.

Eladó.

Bács-Almásan 10 hold első rendű termő szőlő, szép gyümölcsös és szilárd lakható épületekkel.

Eladó Baján, a Belváros legszebb helyein több, igen szép uri ház.

Eladó a Jaukói dűlőben, a kisállomás mellett 8200 öl 7 éves faj szőlő, benne remek épületek, istálló és pince.

Eladó a Belvárosban kisebb, de minden kényelemmel ellátott családi ház.

Eladó 3600 □-öl kitűnő termő szőlő, a városhoz egészen közel.

Eladó a város minden részében minden igényeknek megfelelő kisebb nagyobb ház.

Megvételre keresek a bajai határban kisebb nagyobb földbirtokokat.

Pénzkölcsönök

100 koronától a legmagasabb összegig a legolcsóbb kamatok mellett folyósítanak — Felvilágosítást ad **Alekszjevics József** bankbizományi és ingatlan adásvételi irodája BAJA, Fő-utca (Mészáros-féle ház.)



BARON VILMOS

SÍRKŐ-RAKTÁRA.

Főraktár: BAJÁN „Központi Szálloda” épület.
FIÓKRAKTÁR: KIS-KUN-HALAS.

Ajánlja a gyászoló közönségnek mindennemű síremléköveit. Ugymint: **Márvány-, granit-, syenit- és labrador** köveit.

ELVÁLLAL mindennemű aranyozást és temetői munkákat. A betűk aranyozásának tartosságáért kezeséget vállalok.

Sírkövek 8 forinttól feljebb kaphatók.

Értesítés.

Van szerencsém a t. vevőközönségnek tudomására juttatni, hogy a tűztől megmentett árukat kiarsítottam,

üzletemet

teljesen új és friss árakkal szereltem fel. Raktáron tartok mindennemű fűszert, csemege-sajt-, liszt-, termény- és festék-árut. **Friss prágai főtt sonkát.** — **Olajos halakat, kolbászt és füstölt husokat.** A t. vevőközönség szíves partfogását kéri

Kiváló tisztelettel

Rothschild Zsigmond

fűszer-, csemege- és liszt-kereskedő, (BAJA, Eötvös-utca 6. szám.)

A n. é. közönség szíves figyelmébe.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy **Glasz Lipót** ur szakképzett mechanikus vezetésével egy

modern mechanikai

műhelyt

rendeztünk be. — Elvállalunk minden e szakmába vágó munkát ugymint: Kerekparók- és varrógépek javítását, átalakítását, zomancozását és nikkelezését. Hazicsengő és telefonok berendezését és jökarban tartását évi **4 koronáért.** Légszesz vezetést és csillár átalakítást. **Mindennemű lakatos** munkát ugymint: Rollókat, napellenzőket, sárcsok és lámpákat, épület- és műlakatos munkákat, rajzmintákkal és költségvetéssel díjtalanul szolgálunk. — Allandóan nagy raktárt tartunk elsőrendű kerekparókban és fonokra-fokban.

A nagyérdemű közönség szíves partfogását kérve Kiváló tisztelettel

Lázár Sámuel, Glasz Lipót.

Eckert
Ferenc

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására adni, hogy jó hírnévben álló rézműves üzletemet még a mai igényeknek teljesen megfelelően

vízvezeték és fürdő

berendezéssel tetemesen kibővítettem. Elvállalok mindennemű fürdő-, szivattyu-, légszusz- és vízvezeték berendezéseket a leg-egyszerűtől a legdiszesebb kivitelig tartok **állandó nagy raktárt.** Különféle szivattyut, fürdő kályhát, zomancozott öntött vas és szabadalmazott hullám hinta fürdőkádakat, mosdó-asztal és closetek, mindennemű sárgaréz és nikkelezett zuhanyokat és pipere csapok, öm, cin és vízvezeteki vascsövek és összekötő részeket. — Azonkívül van állandó nagy raktáron mindennemű rézbogrács (üst), pálinka-kazán és hűtő készülékben szabadalmazott saját találmányom szerint, ugy-szintén mindennemű rézműves munkákat is elvállalok. — Szereléseket kívánatra havi részletfizetésre is készítek. — A Róvári Oszkár r.-t. fürdő berendezési gyár képviselője. — Nagy minta raktárom megtekintését kérem.

Maradok tisztelettel
ECKERT FERENC
rézműves-mester fürdő, szivattyu, légszusz és vízvezeték-szerelő. (Erzsébet királyné-utca 51. sz. saját ház.)

Eckert
Ferenc

Szennyes ruhanemű

— A John-féle —
mozgópumpás gőzfejlesztő —
Léghő és vízszelvény az
előző gőzfejlesztővel minden
fajta gőz, melegvíz, víz,
Párolás és víz hűtés.
Készítve
KAPOTS NÁNDOR
BAJÁN.

Gőzmosóda a háznál!

Szennyes ruhanemű

Gőzmosóda a háznál!

Egy képezdész

magán tanításra elvállal elemistát; esetleg alacsonyabb osztályu polgáristát. Cim a kiadóhivatalban.

„KÖZPONTI SZÁLLODA” ÉRTÉKESÍTÉS

BAJA

• MOZAIK LAPOK •
DÍZES ÉS ÉKSZERU SZÉNYLÉPESKÉP
• GRANIT-TERAZZÓ •
• HÉTBETŰS ÉS HÉTBETŰS ÉS HÉTBETŰS
• CSATORNÁZÁSOK •
• MŰKÖDŐGÉPEK •
• LÉPCSŐK •
• OSZLOPFEDŐK •
• LÁMPA-ÉS FÉNYKÉPESZŐK •